

世界中医药学会联合会秘书处

工作动态

第 4 期

世界中医药学会联合会秘书处

中国中医药国际合作中心

2015 年 6 月 30 日

脑病专业委员会成立大会在北京召开

2015 年 4 月 24-25 日，世界中联脑病专业委员会成立大会暨第一届学术年会在北京会议中心召开。世界中联余靖主席，伊朗驻中国大使馆 Alahdad 副大使，国医大师、陕西中医学院张学文教授，北京中医药大学乔延江副校长，北京中医药大学东直门医院王耀献院长，北京中医药大学东方医院张允岭院长，北京中医药大学第三附属医院唐启盛院长，日本兵庫医科大学药学院 Nobuyoshi Nishiyama 院长，辽源誉隆亚东药业赵玉龙董事长，北京中医药大学东直门医院邹忆怀教授等领导和嘉宾出席了开幕式。开幕式由唐启盛院长主持。来自中国、美国、英国、加拿大、日本、新加坡、韩国、伊朗等世界各地的会员代表 200 余人参加了大会。

世界中联学术部邹建华主任宣读了脑病专业委员会的成立批复及第一届理事会名单。中国中医科学院名誉院长王永炎院士当选为第一届理事会会长，唐启盛、张允岭、邹忆怀等 18 人当选为副会长。

余靖主席代表世界中联向脑病专业委员会授予铜牌并致辞对成立大会的召开表示祝贺。余靖主席在致辞中强调了成立脑病专业委员会的重要性和必要性，对脑病专业委员会成立之后的工作重点和任务提出了要求，希望通过借助脑病委员会的交流合作平台，积极促进中医药防治脑病的学术继承发展和中医脑病的国际学术交流，进而加强世界中医药文化及学术交流的深度和广度，进一步推动中医药国际化进程，释放中医药服务人类健康保健事业的正能量。北京中医药大学乔延江副校长致辞祝贺脑病专业委员会成立，希望委员会能够借此搭建良好的学术

平台，发挥桥梁和纽带作用，积极开展国际学术交流活动，把脑病专业委员会办成一个促进中医药事业发展，有影响、有特色的专业委员会，为中医药在全世界的广泛应用做出新的贡献。

开幕式后举行了世界中联脑病专业委员会第一届学术年会。张学文国医大师、Nobuyoshi Nishiyama、Jian Kong、Amir Hooman、Hossein Rezaeizadeh、Shanping Yu 等 21 位海内外知名专家作了精彩的学术报告，介绍了中医药在防治脑病研究中取得了成果和经验。与会代表在讨论会上相互交流、各抒己见，对中医脑病的学术继承和发展以及国际化推广进行了深入探讨，并提出了很多建设性的意见和建议。

世界中联脑病专业委员会将依托世界中联的国际性平台，增进世界各国和地区中医脑病、神经科学相关领域医疗机构、院校和研究机构的学术交流与合作，树立共识、发展学术、培养人才，充分发挥中医、中西医结合的优势，促进中医药防治脑病的理论创新和技术创新，促进脑病学科的发展和建设。

急症专业委员会科研项目评审委员会成立

2015 年 4 月 27 日，世界中联急症专业委员会科研项目评审委员会成立会议暨柴芩清宁胶囊治疗急性上呼吸道感染研究者会议在上海召开。世界中联副主席兼秘书长李振吉教授、世界中联急症专业委员会会长、上海中医药大学附属龙华医院急诊科主任方邦江教授，以及来自广东省中医院、浙江中医药大学附属第一医院、南京中医药大学附属江苏省中医院、上海中医药大学附属岳阳医院、西安交通大学第二附属医院、山东中医药大学附属医院、南京医科大学统计系的专家和学者共计 20 余人参加了会议。

会议决定由世界中联急症专业委员会成立科研项目评审委员会，主要负责科研项目的立项、监查、评审等工作。李振吉秘书长充分肯定了急症专业委员会成立以来取得的成绩。他指出，急症专委会未来科技发展的方向要以科技发展、项目创新为目标，落实好中医标准化的工作，细化科研项目的实施与分工，规范科研项目的管理，利用好研究成果为临床实际做贡献，并通过项目实施培养急症专业优秀的领军人才，为加强海内外中医急症领域的沟通，为急症事业的持续发展创造辉煌。会议还听取了研究方案设计者柳于介关于“柴芩清宁胶囊治疗急性上呼吸道感染”课题研究方案的汇报，经会议讨论，初步拟定了“柴芩清宁胶囊治疗急性上呼吸道感染”课题研究方案。

计算医学专业委员会成立大会在北京召开

2015 年 5 月 10 日，世界中联计算医学专业委员会成立大会暨主动医疗技术研讨会在北京召开。世界中联副主席兼秘书长李振吉教授、副秘书长徐春波教授、陈可冀院士、美国塔夫茨大学首席科学家王琛琛教授、吴阶平

基金会徐亮秘书长、广州中医药大学卢传坚院长等领导和嘉宾出席了开幕式。来自中国、美国等世界各地的会员代表 120 余人参加了大会，其中境外代表 20 余人。

李振吉秘书长代表世界中联向计算医学专业委员会授予铜牌并致辞对成立大会召开表示祝贺。他在致辞中强调了成立计算医学专业委员会的重要性和必要性，对计算医学专业委员会成立之后的工作重点和任务提出了要求。他希望通过借助计算医学委员会的交流合作平台，积极促进计算医学的发展和国际学术交流，进而加强中医药走向世界的深度和广度，进一步推动中医药及整个医学向计算方向发展的进程，释放医学服务人类健康的正能量。

世界中联学术部邹建华主任宣读了计算医学专业委员会的成立批复及第一届理事会名单。中国中医科学院广安门医院呼吸科主任李光照当选为第一届理事会会长。陈可冀院士致辞祝贺计算医学专业委员会成立。

开幕式后，举行了主动医疗技术研讨会。王琛琛教授、李光照会长、何继明教授、赵屹教授等海内外知名专家作了精彩的学术报告，介绍了中医药在互联网、大数据时代的最新方向与进展，展望了计算医学发展的未来。与会代表对计算医学的发展以及临床应用推广进行了深入交流探讨。世界中联计算医学专业委员会将依托世界中联的国际性平台，增进世界各国和地区计算医学相关领域专家、学者、医疗机构、院校和研究机构的学术交流与合作，树立共识、发展学术、培养人才，充分发挥计算医学多学科融合的优势，促进医学的理论创新和技术创新，促进计算医学的建设和发展。

养生专业委员会成立大会在北京召开

2015 年 5 月 23 日上午，世界中联养生专业委员会成立大会在北京人民大会堂召开。世界中联主席余靖教授，中国工程院李连达院士，国医大师刘敏如教授，成都中医药大学梁繁荣校长，南京中医药大学陈涤平书记等领导和嘉宾出席了开幕式。来自中国、英国、德国、印度尼西亚、西班牙、委内瑞拉、泰国、中国台湾、中国香港、中国澳门等国家或地区的 200 余名专家学者参加了会议。余靖主席代表世界中联向养生专业委员会授予铜牌，并致辞对成立大会的召开表示祝贺。余靖主席指出，养生是中华民族的一大创造，是我国传统文化中的瑰宝，中医养生学逐渐成为一门富有鲜明特色的中医分支学科，希望养生专委会能够广泛调动海内外专家和学者的积极性，发挥好专委会的桥梁和纽带作用，把养生专业委员会办成一个促进中医药事业发展，有影响、有特色的专业委员会，为中医药在全世界的广泛应用做出新的贡献。

世界中联学术二部关涛主任宣读了养生专业委员会的成立批复及第一届理事会选举结果。成都中医药大学马烈光教授当选为第一届理事会会长，南京中医药大学副校长陈涤平、成都中医药大学副校长余曙光、德国中医药学会英悟德、英国牛津布鲁克斯大学肯斯等当选为副会长，理事会成员 157 名，其中外籍理事占理事会成员 40% 以上。李连达院士、刘敏如国医大师以及著名养生专家朱鹤亭先生分别致辞祝贺养生专委会的成立。

北京神黄科技有限公司赞助“中医药国际贡献奖”签约仪式 在世界中联举行

2015年6月3日，北京神黄科技有限公司赞助“中医药国际贡献奖”签约仪式在世界中联举行。世界中联李振吉秘书长与北京神黄科技有限公司王和平董事长分别代表签约方签署了文件。

“中医药国际贡献奖”是2005年经科技部批准设立的综合性奖项，旨在表彰和激励对中医药国际传播做出突出贡献的团体和个人，至今已评选了5届，在国际中医药界产生了广泛而积极的影响。

北京神黄科技有限公司此次的赞助行动，对“中医药国际贡献奖”工作持续开展发挥了积极的作用。李振吉秘书长对北京神黄科技有限公司大力支持世界中联的工作，无偿赞助“中医药国际贡献奖”，积极参与推动中医药国际传播表示感谢。

参加签约仪式的还有北京神黄科技有限公司市场总监李莹，世界中联副秘书长姜再增、黄建银、徐春波，中医药国际贡献奖办公室主任秦树坤等。

签约仪式后，双方就进一步加强合作进行了探讨和交流。

美国加州中医政治联盟主席刘美嫦博士、 美国中药联商会会长刘源凯先生一行访问世界中联

2015年5月19日，美国加州中医政治联盟主席、美国中华医学会会长刘美嫦中医博士，美国中药联商会会长、黑龙江中医药大学美国分校校长刘源凯先生等一行4人访问了世界中联秘书处。李振吉秘书长、陈立新副秘书长会见了来宾并进行了会谈。

刘美嫦主席介绍了在美国团结中医同道推动中医立法所做的工作，以及与黑龙江中医药大学合作培养中医专业人才情况。刘源凯会长介绍了美国中药联商会建会以来，团结广大会员开展的重要活动和取得的成绩，并就筹建中药国际联盟和建设国际中药专业技术人员培训基地事项作了介绍。双方就合作开展中医临床研究、中医伤科从业人员专业培训、基地建设等进行了深入的探讨。

报：国家中医药管理局领导

送：国家中医药管理局有关部门及领导；世界中联高级专家委员会及工作咨询委员会

发：世界中联各部门、各专业委员会；各省级中医药主管部门；各中医药大学校长

共 220 份